

Пятница

12

сентября 1941 г.

№ 107 (1721)

Выходит по средам,
пятницам, воскресеньям

Голос Колхозника

ОРГАН
Гагинского
РАЙКОМА ВКП(б)
и
РАЙСОВЕТА
депутатов трудящихся,
Горьковской области
Год издания 11-й

ЖЕНЩИНЫ ВСЕГО МИРА—НА БОРЬБУ ПРОТИВ ФАШИЗМА!

На митинге в Колонном зале
Дома Союзов 7 сентября 1941 года

Матери, жены, сестры бойцов, сражающихся на фронте против озверелых фашистских полчищ, прославленные советские женщины, чьи имена известны всему культурному человечеству, и трудящиеся фабрик, заводов, транспорта, учреждений—все они пришли сюда, в Колонный зал Дома Союзов, чтобы громко, на весь мир, заявить о своей безраздельной преданности родине, Советскому Правительству, товарищу Сталину, о своей готовности к борьбе против гитлеровских насильников и убийц, к борьбе до полной победы.

Старые и молодые, работницы и ученые, писательницы и артистки, общественные деятели и медицинские сестры военных госпиталей, люди различных возрастов и профессий, они объединены одним общим чувством ненависти к немецко-фашистским злодеям, одним общим чувством мести.

Митинг открыла Герой Советского Союза В. ГРИЗДУБОВА, после чего на митинге выступили Начальник Московской Окружной железной дороги З. ТРОИЦКАЯ, народная артистка СССР В. БАРСОВА, медицинская сестра, прибывшая с фронта, тов. СОКОЛОВСКАЯ, писательница А. КАРАБАЕВА, инженер Метростроя Т. ФЕДОРОВА, работница стахановка завода им. Сталина тов. КУЗНЕЦОВА, секретарь ВЦСПС Е. НИКОЛАЕВА, Герой Советского Союза М. РАСКОВА, известная общественная деятельница Румынии А. ПАУБЕР, Председатель Исполкома Краснопресненского Районного Совета депутатов трудящихся тов. ПОПОВА, немецкая писательница М. АРЕНДЗЕЕ и известная общественная деятельница Испании ДОЛОРЕС ИБАРУРИ.

Митинг прошел с исключительным подъемом. В зале часто раздавались возгласы приветствий в честь доблестной Красной Армии, Советского Правительства, товарища Сталина, в честь славных советских патриотов и патриоток и всех самоотверженных борцов единого антигитлеровского фронта народов.

На митинге были зачитаны приветствия от женщин Соединенных Штатов Америки, Англии и Швеции. Участницы митинга встретили их бурными аплодисментами, горячо приветствуя эти новые проявления солидарности и единства всего передового человечества, ведущего борьбу против фашистского варварства.

В заключение митинга единодушно принимается обращение к женщинам всего мира. Боевым призывом к активной борьбе за свободу, независимость и честь звучит этот документ, выражающий мысли и думы десятков миллионов женщин—матерей, жен, сестер, дочерей. Этот призыв воодушевит советских патриоток на еще более самоотверженную работу на благо родины, для укрепления ее оборонной мощи, для помощи Красной Армии. Этот призыв будет услышан и женщинами в странах, задавленных гитлеровским сапогом. Призывные слова обращения дойдут через моря и океаны к женщинам Англии и Америки, к женщинам всех стран мира. Они зовут к священной борьбе против злейшего врага человечества—против гитлеризма.

Выступления участниц митинга транслировались по радио.

(ТАСС).



Советские артиллеристы продвигаются на передовые позиции.

(Съемка специальных корреспондентов Совкинохроники).

Фотохроника ТАСС.

К женщинам всего мира!

К вам, независимо от ваших политических убеждений, религиозных верований, социального положения, обращаемся мы от имени миллионов советских женщин.

Перед лицом общей опасности, угрожающей всему цивилизованному человечеству, мы обращаемся к вашему чувству и разуму.

Изверг Гитлер, заливший кровью Европу, ведет войну не только против Советского Союза и Великобритании. Он хочет поработить все свободолюбивые народы Европы и Америки. Фашистские орды Гитлера не знают ни веры, ни закона, ни права, ни морали, ни чести. Они знают лишь одно: убивать.

Гитлер внушил своим ордам—этим отбросам человечества,—что они—«высшая раса», призванная господствовать над всеми нациями и народами. Он посадил выдрессированных им зверей на моторы, танки и самолеты и приказал им громить одну страну за другой. С веселым видом кровавой жестокостью выподняют эти звери его приказ. Они разрушают мирные города, превращают в пепелища селения. Они убивают женщин и детей. На глазах обезумевших жен и дочерей они пытаются и уничтожают их мужей и отцов. Они гонятся на самолетах за беженцами, расстреливают их с воздуха. Они выкалывают пленным глаза и добивают раненых.

Немецким солдатам разрешают, в награду за совершенные злодеяния, грабить частные дома и насиловать женщин, девушек и подростков.

Женщины—матери, жены и сестры! Гитлеризм—самый злейший враг женщин всего мира!

Неизмеримы страдания женщин в оккупированных фашизмом странах. Там, где прошла нога фашистских бандитов,—повсюду плач и стонания женщин. Фашистские злодеи не только обесчестили сотни тысяч женщин и девушек, но и заразили их дурными болезнями. Сколько польских и сербских женщин и девушек загнали они в публичные дома, сколько жизней разбили они и сколько самоубийств посеяли в окровавленной ими Польше!

Женщины Франции никогда не знали более черных дней. Гитлер отнял у них мужей и братьев, у их детей фашистская солдатчина отняла последний кусок хлеба, последнюю каплю молока.

Чье материнское сердце не сожмется от боли при виде ужасающей смертности детей во Франции, Бельгии, Голландии и других оккупированных странах? Бездомные и голодные бродят по дорогам Греции и Югославии ма-

тери с детьми, побираясь подаянием.

Опьяненные кровью, орды фашистских варваров глумятся над религиозными чувствами женщин—католичек и протестанток, оскверняют храмы и грабят церковную утварь.

Нельзя передать словами того, что чинят фашистские злодеи с женщиной во временно захваченных ими районах Советской страны. Их садизму нет предела. Эти подлые трусы гонят впереди себя женщин, детей и стариков, чтобы укрыться от огня Красной Армии. Изнасилованным ими жертвам они вспарывают животы, вырезают груди, они давят их машинами, разбивают танками.

Слушайте, сестры, о кровавых преступлениях немецко-фашистских мерзавцев! В украинском селении они изнасиловали Евгению Пазур, затем отрезали ей груди и натерли израненное тело солью.

На глазах матерей они пытаются и убивают малолетних детей. В белорусской деревне озверелый немецкий солдат избил прикладом мальчика Сашу Сергува. Обезумевшая мать пыталась телом своим защитить мальчика. Ее закололи вместе с сыном.

В самой Германии у немецких матерей Гитлер украл детей, превратив их в банду озверелых убийц и преступников. Поруганную немецкую женщину он низвел до униженного положения рабыни. Женщина в гитлеровской Германии—это машина для производства солдат. Гитлеровское государство обращается с ней, как хозяин стада со скотницей, дающей приплод.

Женщина-мать! К тебе взывает кровь детей, убитых в Варшаве и расстрелянных в Бресте! Вчера фашистские самолеты бомбили детей в Лондоне, Риге и Пскове, завтра они будут пытаться уничтожить детей в Нью-Йорке.

Невесты и жены! Фашизм отнимает у вас семью и любовь, он истребляет ваших мужей, братьев и братьев.

Во имя свободы ваших народов, во имя счастья ваших детей вставайте все на священную войну с гитлеризмом.

Не сломить фашистским извергам мужество советской женщины. Рука об руку с Красной Армией, принявшей на себя главную тяжесть удара гитлеровских полчищ, непоколебимо стоит советская женщина на своем посту. Чем больше свирепствует враг, тем крепче ее сердце и воля к победе. На передовых позициях она оказывает помощь раненым. Она тушит пожары, вызванные фашистскими детчиками. Она стоит у станка, производя оружие и снаряды. Она дерется в

партизанских отрядах вместе с мужем и сыном. Ее мысли, ее волю выразила простая русская мать, Марфа Никифоровна Заболотная, написавшая своему сыну-красноармейцу: «Благославляю тебя гневом моего отчества».

Лозунгом советских женщин в борьбе с гитлеровским зверьем стал клич—кровь за кровь! Смерть за смерть!

Женщины всего мира! Дорогие сестры!

От нас самих зависит наша свобода, судьба любимых детей, братьев, женихов, мужей! Сейчас не время для слез. Только упорная и ожесточенная война с фашизмом до полной победы над гитлеровцами спасет наши народы и наши семьи от рабства и позора.

Красная Армия ведет героические битвы за свободу и счастье всего человечества. Сейчас на полях сражений Советского Союза решается будущее всего мира. В боях под Смоленском и на Днепре решается судьба Лондона и Парижа, Варшавы и Роттердама.

Женщины Польши, Чехословакии, Франции, Югославии, Румынии, Норвегии и других оккупированных германским фашизмом стран! Мы зовем вас на борьбу за вашу родину, за честь, за жизнь ваших детей, за ваши домашние очаги. Будьте верными помощниками своих отцов, мужей и братьев в священной войне против гитлеровских палачей!

Не миритесь с голодом! Требуйте хлеба, одежды и угля у ограбивших вас гитлеровцев, сопротивляйтесь реквизициям! Скрывайте продовольствие! Мстите всеми доступными вам средствами гитлеровцам—убийцам ваших сыновей и мужей, мучителям ваших дочерей!

Немецкая женщина! На тебе лежит наибольшая ответственность.

Позорной черной страницей войдет в историю германского народа страшный период власти гитлеризма.

Германская женщина! Включайся в борьбу всех свободолюбивых народов против фашизма. Препятствуй отправке военных эшелонов на фронт! Требуй хлеба для своих голодных детей. Всеми доступными средствами мешай военному производству.

Женщины Англии! Вы мужественно обороняете свою родную землю от варварских налетов фашистских стервятников, мстите вашим заклятым врагам за разрушенные города, за оск-

(Окончание смотрите на 2-ой странице).

К женщинам всего мира!

(Скандинавские)
 роетские семьи, за бомбардировки Лондона, Ковейтри, Бирмингэма! Советский Союз оказал Англии серьезную помощь, оттянув на восток главные силы гитлеровской армии. Мы верим, что в ответ на это вы, английские женщины и весь английский народ, полны решимости оказать помощь советскому народу и его героической армии.
 Женщины Америки и всех свободолюбивых стран! Помогайте всеми средствами справедливой войне Советского Союза и Англии, борющихся не только за свою свободу, но и за свободу и не-

зависимость ваших стран. Увеличивайте военное производство и усиливайте снабжение армий, воюющих против гитлеризма, разоблачайте гитлеровских агентов, подрывающих единый фронт свободолюбивых народов в борьбе с фашизмом. Посылайте медикаменты, теплое белье, подарки славным бойцам, уничтожающим фашистские полчища.
 Женщины всего мира! Создавайте единый фронт борьбы против кровавого гитлеризма!
 В нашем единении — сила и залог победы!
 Наше дело правое, враг будет разбит, мы победим!

- Валентина Гризодубова — Герой Советского Союза; В. Барсава — народная артистка СССР; Гастелло — мать летчика Героя Советского Союза; Анна Караваева — писательница; Коонен — народная артистка РСФСР; Кузнецова — работница завода им. Сталина; Малькова — председатель ЦК союза швейников; Мухина — скульптор; Клавдия Николаева — секретарь ВЦСПС; Панкратова — чл. корреспондент Академии наук; Марина Раскова — Герой Советского Союза; Симанженкова — председатель обкома союза текстильщиц; Зинзида Троицкая — начальник Московской окружной дороги; Нукушкина Клавдия — врач-фронтник; Соколовская Ольга — медсестра с фронта; Жаворонкова Елена — медсестра с фронта; Долорес Ибаррури; Анна Пауэр; Ершова — медсестра с фронта; Мишакова Ольга; Федорова Татьяна — инженер Метрострой; Голубева — ткачиха; Зайцева — директор 1-й ткацкой ф-ки. Орехово-Зуево; Евсеева — нач. Главшелкпрома; Никитина — председатель ЦК союза рабочих шерстяной промышленности; Вавилова П. — работница Ярцевской фабрики; Ермаченикова Екатерина — работница Ярцевской фабрики; Попова Инна — председатель Краснопресненского райсовета г. Москвы; Полякова — председатель Октябрьского райсовета г. Москвы; Кузнецова Л. — работница ф-ки «Красный Восток»; Архипова К. — технолог машиностроительного завода им. Калинин № 3; Журавлева Д. — мастер цеха завода «Шарикоподшипник»; Колосова З. — работница швейной ф-ки «Красная швея»; Емельянова К. — работница завода им. Сталина; Яблочникова А. — народная артистка СССР; Уланова Г. — народная артистка РСФСР; Андреева М. — директор Дома ученых; Прохорова К. — работница связи; Матюшина — инженер з-да «Красный Богатырь»; Федорова — начальник технического контроля завода «Каучук»; Макарова — директор ф-ки «Пролетарский труд»; Лосева — гл. инженер фабрики «Кардолента»; Рубянович — начальник производства Краснопресненского машиностроительного завода; Колосова; Смит Фалькнер М. — чл. корреспондент Академии наук; Коростылева Е. — инженер завода «Фрезер»; Крейпайтес О. — фрезеровщица з-да «Калибр»; Зайцева А. — работница завода им. Ленина; Крестовникова В. — доктор медицинских наук, профессор; Молчанова О. — доктор физиологических наук, профессор; Близнянская А. — доктор медицинских наук, профессор; Смирнова Л. — доктор биологических наук; Шахова; Л. Штерн — академик.

Действующая Армия.



Группа бойцов подразделения лейтенанта тов. Кириллова, в течение 3 суток отважно сражавшихся с превосходящими силами противника. Слева направо: комсомолец В. В. Васильев, сержант П. Обсаянников и сержант В. Л. Филиппов.

Фото В. Тарасовича.

Фотохроника ТАСС.

Мой скромный подарок

Я знаю, что бойцы нашей доблестной Красной Армии не имеют пужды как в продовольствии, так и в одежде.
 Однако, несмотря на это я решила в подарок нашим храбрым бойцам связать теплые, шерстяные носки и варежки.
 Носки я уже сготовила. Сейчас вяжу варежки и отошлю две эти небольшие вещи в армию. Пусть бойцы знают, что советские женщины ненавидят врагов своей Родины и делают все для того, чтобы быстрее сломить оголтелого врага и до конца его уничтожить.
М. Тулуанова.

Готовят подарки бойцам Красной Армии

Наша доблестная Красная Армия сильна тем, что весь многомиллионный советский народ неустойчив в своем стремлении крепить фронт. Замечательным проявлением советского патриотизма являлись многочисленные предложения о создании фонда обороны. В грозный час, переживаемый нашей страной, советский народ готов идти на любые лишения, лишь бы дать в руки бойцов больше новейшего оружия и обеспечить всем необходимым армию.
 Наш народ может и желает все более и более активно уча-

ствовать в обороне родины, оказывая всестороннюю помощь Красной Армии. В этом — наша великая сила.
 С большим патриотическим подъемом колхозники сельхозартели «Память Ильича» организовали сбор теплых вещей для бойцов Красной Армии. Так, колхозница Копцова А. П. готовит шерстяные носки и варежки, Царева А. Ф. — носки, Жукова, Подркова, Шарова и многие другие — также вяжут носки и варежки. Кроме того, колхоз готовит 35 пар валенок.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО Вечернее сообщение 7 сентября

В течение 7 сентября наши войска продолжали вести упорные бои с противником на всем фронте.

Наша авиация нанесла массированные удары по войскам противника и атаковывала его авиацию на аэродромах. В течение 5 сентября в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 23 немецких самолета. Наши потери — 11 самолетов. В Баренцевом море захвачена немецкая подводная лодка «У-73».

После ожесточенных боев с противником на одном из участков Западного направления подразделения, которым командует т. Метте, далеко отбросило фашистские части. Подразделение заняло три населенных пункта и шесть высот. Групповым ружейным огнем бойцы подразделения сбивли четыре вражеских самолета. Уничтожено 50 пулеметных гнезд, 7 бронемашин, 6 танков, 17 минометов и 15 орудий, в числе которых 4 дальноточных. Фашистские части потеряли не менее 1.500 солдат и офицеров убитыми и ранеными. Образец отваги и героизма проявили бойцы под командованием младшего лейтенанта Калмыкова. Прорвавшись в тыл врага, они внезапным броском подошли к укреплениям и гранатами уничтожили засевших в них фашистов. Красноармеец Накулин меткой стрельбой из миномета уничтожил два пулеметных гнезда и одну бронемашину.

Артиллерийский взвод младшего лейтенанта Шкробаленко вел интенсивный огонь из своих орудий с закрытых позиций. С правого фланга к огневой позиции взвода пыталась пробраться большая группа немецких солдат. Жерда пушек немедленно повернули в сторону наступавшего врага. После нескольких выстрелов советских орудий немцы обратились в бегство, оставив на поле боя 27 убитых и раненых солдат, станковый пулемет, десятки винтовок и автоматов.

Огромный урон наносит противнику меткий огонь советских снайперов. В одном из боев снайпер Четрадзе уничтожил 15 фашистов. Не один десяток немцев погиб от руки снайпера Далева за время военных действий. Только за три боевых дня тов. Далева уничтожил 21 фа-

шиста, в том числе двух офицеров. Снайпер Дудковский метким огнем своей винтовки в одном бою убил 12 вражеских солдат. Большим уважением в подразделении старшего лейтенанта Анисимова пользуются красноармейцы-снайперы Енгалишев и Сабиров. За пять дней оба снайпера уничтожили 17 фашистских автоматчиков, наблюдателей и пулеметчиков. На одном из участков Западного фронта снайперы младший сержант Кострыков и ефрейтор Петушич поразили за три дня сентября более тридцати фашистов. Меткий огонь наших бойцов заставил немцев отступить два ДЗОТа. С начала войны отличные стрелки части капитана Розанова сбивли два самолета и меткими выстрелами в смотровые щели танков уничтожили немало танкистов. Умело истребляет врага сержант снайпер Дяхунин. Прорвавшись в тыл противника, тов. Дяхунин за одну ночь уничтожил несколько немецких офицеров и солдат, два цистерны с горючим и трех мотоциклов.

Артиллерийское подразделение лейтенанта Тугарева разгромило вражескую мотокolonну. За полтора часа батареи подразделения уничтожили 4 немецких танка, 2 бронемашин, 25 автомашин, 2 артиллерийских орудия, много мотоциклов и 200 фашистских солдат.

Звено самолетов-штурмовиков под командованием майора Шует, атаковало вражескую мотокolonну, уничтожило несколько фашистских танков, около 30 шеститонных грузовых автомобилей и нанесло истребила немецкой пехоте.

Мрачные известия получают солдаты немецкой армии от своих родных. В письмах из германского тыла все чаще раздается жалоба на тяготы войны, все чаще звучат звуки растерянности и отчаяния. Приводим краткие выдержки из писем, найденных у немецких солдат, сдавшихся в плен на Ленинградском фронте. Ефрейтору Вильгельму Гонт пишет жена: «До этого лета мы не чувствовали войны, но с тех пор, как началась война с русскими, нам стало очень скверно. С понедельника во вторник у нас опять была воздушная тревога. На следующую ночь снова была бом-

бардировка. Это теперь повторяется очень часто. Писни нам чаще, чтобы мы знали, что ты еще жив. Очень тяжело жить в постоянной тревоге. Все говорят, что на Востоке с нашей стороны ужасно много жерта». Жена солдата Альфреда Манчик из Люгау отвечает мужу: «Твое письмо причинило мне большие страдания. Я понимаю, что тебе очень, очень тяжело. Оттуда, где ты находишься, посылают мрачные известия. Что будет со мной, если ты не вернешься...». Певестка солдата Генриха Кюнка жалуется в письме: «Война мне опустылила. Зачем убивают так много людей. В нашем доме четверо человек получили извещения, что их сыновья убиты. Что же будет, если еще Америка вмешается?». По признанию жены солдата Вилли Кеслера из Кельна, лишь теперь в Германии начинают понимать, что такое война: «Мы ежедневно страдаем от воздушных налетов, которые за последнее время стали обычным явлением. В результате бессонных ночей я чувствую себя так плохо, как никогда. Сейчас у нас ежедневно воздушные тревоги. Наш Бельн очень сильно пострадал».

Тысячи лучших сынов эстонского народа ушли в партизанские отряды и самоотверженно борются против гитлеровских оккупантов. В районах, прилегающих к шоссе на дороге Дехтея — Черная, успешно действует партизанский отряд под командованием тов. Р. За последние шесть дней отряд совершил 8 налетов на немецкие транспортные колонны, уничтожив при этом 12 автомашин с крупнокалиберными снарядами, 4 машины с зимней солдатской одеждой, 11 автоцистерн с бензином и 16 подвозов с консервами. Во время этих налетов убито около 100 фашистов. Партизанский отряд сельского учителя тов. Т. 29 августа совершил вылет на Вара. 36 солдат из немецкого гарнизона были перебиты, остальные уведены. Партизанский отряд захватил много оружия. Бойцы партизанского отряда под командованием эстонского писателя тов. В. за последние дни перебили 8 фашистских офицеров и 45 солдат. На один отряд захватил 14 повозок в продовольствием и 4 пулемета с запасом патронов.

Ответственный редактор В. А. КОСТЮНИН.